

# 朝韩统一时间 朝美敲定会期

## “新平壤时间”启用，“特金会”确定时间地点

自5日零时起，朝鲜正式启用“新平壤时间”，把钟表调快30分钟，改为以东经135度为基准的东9区时间。由此，朝鲜和韩国时区一致。美国总统特朗普4日说，他与朝鲜最高领导人金正恩会面的时间和地点已经定下。美国白宫同一天宣布，韩国总统文在寅将于22日访问美国与特朗普会谈，商讨特朗普与金正恩会面的筹备方案。



这是在原平壤时间5月4日23时30分时，平壤火车站主楼正面的时钟被拨快了30分钟，正好指向0点位置，即时间来到了5月5日，标志着朝鲜正式开始实施修改后的平壤时间。 新华社发

# 美军第二舰队又重建了

## 主要目的是遏制俄罗斯海上力量扩张

据新华社电 美国海军作战部长约翰·理查森4日说，美国海军正重建第二舰队，舰队行动范围将在美国东海岸与大西洋北部海域。第二舰队2011年撤编，美国海军重启这一舰队，主要目的是遏制俄罗斯海上力量扩张。

路透社援引理查森的话报道：“我们的国防安全战略明确，我们已经重回大国竞争时代，现有安全环境越发有挑战性，并且变得更为复杂。”

他说，“第二舰队将指派舰只、飞机和登陆力量在美国东海岸和大西洋北部海域投入行动和行政事务。”

舰队司令部将设在美国东海岸弗吉尼亚州的诺福克，初

期将有15名人员，最终扩编至超过200人。

理查森没有进一步明确第二舰队的领导层人事任命，也没有提及第二舰队计划配置的舰只和飞机情况。

第二舰队2011年撤编前执行不少任务，包括1962年对古巴海上封锁和1989年入侵巴拿马。美方出于削减开支考虑将它撤编并把它名下的装备与其他舰队做了合并重组。

媒体分析，美军第二舰队撤编后，俄罗斯的海军势力得到扩张，尤其是在乌克兰和叙利亚周边。围绕这两个地区，俄美摩擦不断。

今年早些时候，美国军方发表全新国防战略，其中一大

要务是遏制俄罗斯军力，显示美国军方有意把重心从打击极端主义“回调”。美国国防部长詹姆斯·马蒂斯在发布这份国防战略时强调，美国不能坐视俄罗斯军力扩张。

按北大西洋公约组织官员的说法，俄罗斯海军力量虽不能与苏联时期相比，但俄方近年来在波罗的海、大西洋北部和北冰洋海域都明显增加了活动。

另外，美国国防部4日说，美方已向北约提议，在诺福克海军基地设立联合司令部。北约准备新设司令部，同样意在遏制俄罗斯。就这一司令部的选址，美国和德国表示了竞争意向。

## 特朗普又卖关子

特朗普4日离开白宫前往得克萨斯州前对媒体记者说，他已定下与金正恩会面的时间和地点。他说：“现在，我们已定下时间和地点，很快就会公布。”不过，他没有明确给出具体时间和地点安排，只称将“很快”公布。

按路透社的说法，特朗普原是电视真人秀节目明星，喜欢制造悬念。他上月30日谈及与金正恩可能的会面地点时说，对在朝鲜半岛非军事区与金正恩会面“感兴趣”。

特朗普当时说：“我们正考虑多个国家，包括新加坡。我们也提到非军事区、‘和平之家’、‘自由之家’的可能性，我觉得这有令人感兴趣的方面。”

“和平之家”和“自由之家”是位于朝鲜半岛军事分界线板门店韩方一侧的建筑，前者是文在寅与金正恩4月27日举行韩朝首脑会晤的场地。

特朗普4日在得克萨斯州达拉斯市出席一场会议时再次谈及与金正恩会面的话题。他说自己将措辞温和，不再使用“火与怒”之类的词汇威胁对方。他说：“我现在不会再用那些词，试着冷静一点。”

## 再驳“驻韩美军缩编”

围绕特朗普与金正恩会面的时间和地点，白宫没有给出更多信息。不过，白宫4日公布了特朗普与文在寅会谈的安排。白宫说，特朗普将于22日与文在寅在白宫举行会谈，商讨特朗普与金正恩会面的筹备方案等事宜。

韩国总统府青瓦台5日证实这一消息。按青瓦台的说法，这将是文在寅上任以来，韩美领导人举行的第四次会谈。

文在寅即将访美消息公布前，青瓦台国家安保室长郑义溶4日与特朗普的国家安全事务助理约翰·博尔顿在白宫会谈。双方重申，美韩没有计划改变现有防卫态势。

郑义溶在会谈后告诉媒体记者，连日来，驻韩美军去留的话题频繁被讨论，让人无法容忍。

另据美国有线电视新闻网援引内部人士消息表示，在朝鲜彻底实现无核化前，驻韩美军撤离朝鲜半岛的议题目前尚不在考虑范围内。

美国自1953年以来一直在韩国派驻军队，现有驻韩美军大约2.85万人。朝方先前要求美方从韩国撤军，停止向韩方提供“核保护伞”。

《纽约时报》3日援引知情人士的话报道，随着特朗普与金正恩会面时间和地点有望数日内公布，特朗普下令国防部做好备选方案，缩减驻韩美军规模。这一消息随后被青瓦台斥为“假新闻”。

特朗普4日驳斥驻韩美军将缩编的消息。他对媒体记者说：“我要告诉你们，在将来某个时间点，我想省下这笔钱。但现在不是讨论军队话题的时候。”

## 平壤时钟拨快半小时

朝鲜中央通讯社5日报道，根据朝鲜最高人民会议常务委员会发布的政令，朝鲜5日零时起正式启用新平壤时间，即东9区时间。

4日23时30分，朝鲜中央广播电台和平壤广播电台按调快30分钟后的时间播报：“现在是平壤时间零点整。”朝鲜互联网网站同时改为新平壤时间。

按朝中社的说法，调整时区是朝鲜最高领导人金正恩与韩国总统文在寅会晤以来，加速实现民族团结和解的第一项实际举措。

朝鲜方面4月30日决定，5月5日更改朝方时区，与韩方时区一致。朝中社报道，金正恩4月27日与文在寅会晤期间，与文在寅讨论统一双方时间。

报道说，金正恩看到会场两个挂钟分别显示平壤时间和首尔时间，“心里很难过”，因而提议“让我们首先统一北方和南方的时间”，“作为实现民族团结和团结的第一步实际举措。”

朝鲜2015年8月15日开始使用以东经127度30分为基准设立的平壤时间，比韩国和日本采用的东9区时间推迟30分钟。8月15日是朝鲜半岛摆脱日本殖民统治纪念日。这一天在朝鲜被称为“祖国解放日”，在韩国被定为“光复节”。

朝鲜最高人民会议常务委员会在当时就更改时区发布的政令中说，日本帝国主义曾实行抹杀朝鲜民族的政策，践踏朝鲜历史和文化，剥夺朝鲜标准时间。清算日本百年罪行，巩固国家主权是朝鲜军民的坚定信念。 综合新华社消息



预计将成为美军第二舰队驻地的诺福克海军军港。